
Skatteudvalget

Til: Skatteministeren

Dato: 27. februar 2024

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SAU alm. del

Spørgsmål 352
Vil ministeren indhente Skattestyrelsens vurdering af, hvilken betydning det har for styrel
sens mulighed for at føre kontrol med og sanktionere for skatteunddragelse, at lønnen til 
udenlandske arbejdstagere fra tredjelande i dag skal udbetales til en dansk bankkonto? 
Styrelsen bedes samtidig redegøre for:
– Om det som følge af regeringens udkast til lovforslag om lempelse af kravet om dansk 

bankkonto vil blive nemmere at snyde med den korrekte lønudbetaling og dermed 
skattebetaling, herunder også hvis virksomheden ligeledes benytter sig af en konto i 
en udenlandsk bank til lønudbetalinger?

– Hvilken betydning har regeringens udkast til lovforslag om lempelse af kravet om 
dansk bankkonto for Skattestyrelsens muligheder for at kontrollere for virksomheders 
skatteunddragelse som følge af returkommission samt for fiktive ansættelsesforhold, 
når lønudbetalinger ikke foretages til dansk bankkonto, men til konti i udlandet? I den 
forbindelse anmodes styrelsen om at oplyse et estimat for, hvad ressourceforbruget er 
ved at kontrollere en udenlandsk bankkonto ift. en dansk bankkonto.

– Styrelsen bedes redegøre for antal sager, som styrelsen har haft de seneste 3 år med 
svindel med lønsedler udstedt til udenlandske arbejdstagere fra lande uden for EU. 
Antal sager bedes opgjort på hhv. antal virksomheder og antal omfattede lønmodtage
re – inklusive en brancheopdeling.

– Må styrelsen udveksle og modtage oplysninger fra andre myndigheder, der har kom
petence og ansvar ift. hvidvask, returkommission, stråmandsvirksomhed og terrorfi
nansiering samt fra SIRI?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Victoria Velasquez 
(EL).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Victoria.Velasquez@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jesper Petersen
formand
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